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Θεσσαλονίκη, 30/04/2020

Των: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας
Απόστολου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης

Προς: Τον κ.. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων
Τον κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Επενδύσεων

ΘΕΜΑ:     «Ελλείψεις εποχιακών εργατών λόγω κορωνοϊού»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

σύμφωνα με  δημοσίευμα ηλεκτρονικού τύπου  της  26ης  Απριλίου  2020,  λόγω  έλλειψης
εργατών γης, η συγκομιδή της φετινής γεωργικής παραγωγής ενδέχεται να αντιμετωπίσει
προβλήματα στη Βόρεια Ελλάδα και σε άλλες περιοχές της χώρας.  Σε  Π.Ε.,  όπως της
Ημαθίας  και της Πέλλας, όπου καλλιεργούνται μεγάλες ποσότητες ροδάκινων και άλλων
φρούτων,  στις  αρχές  Μαΐου,  αρχίζει  η  συγκομιδή πρώιμων ποικιλιών  κερασιού και  οι
αγρότες αναζητούν απεγνωσμένα εργάτες. Η ανησυχία αυτή είναι έκδηλη και αναφέρεται
στην επιστολή του Περιφερειάρχη Δυτικής Μακεδονίας,  την οποία απευθύνει προς τους
αρμόδιους Υπουργούς, τονίζοντας ότι: «η λήψη άμεσων μέτρων στήριξης του πρωτογενούς
τομέα  είναι  εξαιρετικά  σημαντική  και  θα  πρέπει  να  γίνει  άμεσα.  Η  γεωργική  και
κτηνοτροφική παραγωγή της φετινής χρονιάς είναι σημαντικότερη από κάθε άλλη χρονιά.
Ήδη  πολλές  καλλιεργητικές  εργασίες  ξεκίνησαν  με  αναζήτηση  εργατικών  χεριών  χωρίς
αποτέλεσμα όμως από τους αγρότες της Δυτικής Μακεδονίας». 

Επίσης,  σε  συνέχεια  της  επιστολής  του  ο  ως  άνω  συντάκτης  προτείνει  την  παροχή
κινήτρων  σε  Έλληνες  νέους  για  εργασία  στον  αγροτικό  τομέα,  επισημαίνοντας  ότι,  η
αγροτική παραγωγή της χώρας πρέπει να βασίζεται σε ελληνικά χέρια. Χαρακτηριστικά,
υπερτονίζει ότι, πρέπει: «…να αλλάξουμε το μοντέλο και τα πρότυπα της οικονομίας μας
από  καταναλωτικά  σε  παραγωγικά  και  να  συμβάλλουμε  όλοι  στη  μεγιστοποίηση  της
αυτάρκειας της περιφέρειας και της πατρίδας μας».

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Αριθ.Πρωτ.Ερωτήσεων.6113
Ημερ.κατ.4-5-2020



Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1.  Προτίθεσθε να προβείτε σε στοχευμένες ενέργειες, προκειμένου να δώσετε ελκυστικά
κίνητρα  στους  Έλληνες  νέους  να  εργαστούν  στον  αγροτικό  τομέα,  δίνοντας  διέξοδο,
αφενός,  στο  τρέχον  ζήτημα  που  αφορά  στους  αγρότες,  σχετικά  με  την  φετινή  τους
συγκομιδή,  αφού  οι  τελευταίοι  αναζητούν  απεγνωσμένα  εργατικά  χέρια  (τουλάχιστον
10.000) και αφετέρου, στο ζήτημα να δημιουργηθεί, σταδιακά, μια γενιά Ελλήνων, που
αγόγγυστα και με διάθεση θα στρέψουν το μέλλον τους στην αγροτική παραγωγή;

2.  Προτίθεσθε,  κατά  το  μερίδιο  δικαιοδοσίας  που  σας  αναλογεί,  να  εκπονήσετε
βραχυπρόθεσμα  και  μεσοπρόθεσμα,  αναπτυξιακά  προγράμματα  ενίσχυσης,  εκτός  της
πρωτογενούς  αγροτικής  παραγωγής,  κατεξοχήν  και  της  αντίστοιχης  δευτερογενούς,  σε
επίπεδο επεξεργασίας, μεταποίησης και προώθησης αγροτικών προϊόντων, εντός και εκτός
Ελλάδας;

Οι ερωτώντες Βουλευτές

Κυριάκος Βελόπουλος

Απόστολος Αβδελάς


